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Тема: Збереження і відкриття рисунка, друк зображення  

Мета: 

 Ознайомитись з різними графічними редакторами, вивчити використання 

інструментів графічних редакторів, рисування різних фігур в графічному 

редакторі, зміни масштабування, заливки, ретушування та редагування. 

 Обробка зображень в графічних редакторах, використання в обраній професії. 

 Виховати зацікавленість та компетентність до обраної професії. 

ХІД УРОКУ 

 Створення, збереження, відкриття та друк рисунків здійснюється через 

пункт головного меню — Файл. 

    Створення малюнка 
    Для створення нового рисунка слід 

виконати команду Файл —> Створити. 

Якщо перед цим у вікні рисування 

редагувався рисунок, то Paint запропонує 

зберегти його. Після цього вікно 

редагування очиститься і користувач 

матиме змогу створити новий рисунок. 

    Збереження малюнка 
    У меню Файл є декілька команд для 

збереження рисунка в графічному файлі. 

    Команду Зберегти як... використовують 

за першого збереження графічного файла. При цьому відкривається вікно діалогу 

Збереження файла, в якому можна вказати ім’я і тип файла, а також ім’я папки, у 

якій буде збережено файл. Якщо тип файла не вказано, то за умовчанням 

встановлюється тип BMP. У цьому самому вікні можна в полі Тип файла задати 

палітру кольорів. Paint дозволяє вибрати палітру в два кольори, 16 кольорів, 256 

кольорів і повну 24-розрядну палітру. Файли завжди зберігаються у форматі BMP. 

    Команду Зберегти використовують для внесення змін в існуючий графічний файл. 

Якщо ж ця команда подана вперше для нового рисунка, то вона виконується як 

команда Зберегти як... 

    Розробка загального плану побудови зображення 
1. Проаналізуйте рисунок. Визначте, за допомогою яких інструментів та фігур 

можна його створити. 

2. Запустіть програму Microsoft Paint. 

3. Встановіть розміри рисунка. 

4. Виберіть на палітрі основний та фоновий колір, яким ви рисуватимете. 

5. Клацніть на піктограмі потрібного інструмента. 

6. Виберіть під набором інструментів потрібну форму і розмір пензля, розмір гумки, 

товщину лінії тощо. 

7. Ведіть покажчик миші за натисненої лівої кнопки так, як ви це робите, малюючи 

звичайним олівцем чи стираючи гумкою. 
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8. Якщо ви вибрали многокутник або еліпс, визначте, чи буде лише контур фігури, 

чи фігура із заповненням. 

9. Розфарбуйте створений рисунок. 

10. Збережіть рисунок з розширенням .bmp 

    Редагування виділеного фрагмента 

    Графічний редактор Paint дозволяє виконувати з виділеним фрагментом рисунка 

такі дії: копіювати, переносити, вирізати, повертати на кут 90°, 180° та 270°; 

дзеркально відображати горизонтально та вертикально; змінювати ширину та 

довжину; змінювати кут нахилу по горизонталі та вертикалі. 

    Для виділення фрагмента треба скористатись кнопками Виділення. На вкладці 

Головна стрічки. Можна виділити прямокутну область, довільну або увесь малюнок. 

    Для очищення виділеного фрагмента слід виконати команду Вирізати. 

Очищена область заповнюється кольором фону. А щоб залишити тільки те, що 

виділене, а все інше прибрати, треба вибрати команду Обрізати. 

    Для переміщення виділеного фрагмента слід встановити курсор на будь-яку точку 

всередині фрагмента (при цьому курсор набуде форми чотиринапрямленої стрілки) і 

за натисненої лівої кнопки миші перетягнути його в потрібне місце. 

    Копіювання виділеного фрагмента здійснюють командою Копіювати на вкладці 

Головна. Скопійований фрагмент вміщується у буфер обміну Windows, але з 

рисунка не вилучається. Зручніше копіювати виділений фрагмент за допомогою 

миші. Ця операція аналогічна до переміщення, однак під час перетягування слід 

утримувати натисненою клавішу Ctrl. У разі копіювання за допомогою миші 

виділений фрагмент у буфер обміну не заноситься. Якщо виділити фрагмент 

малюнка та перетаскувати його при натисненій клавіші shift, то буде залишатися 

слід від виділеного малюнка. 

    Для того щоб повернути фрагмент рисунка на заданий кут або відобразити його 

вертикально чи горизонтально, слід скористатися командою Повернути на вкладці 

Головна. У списку, що відкрився, нажати на 

потрібну дію, після чого підтвердити свої дії 

натисканням кнопки ОК. 

    Зміна ширини і довжини фрагмента рисунка у 

графічному редакторі Paint відбувається у 

відсотковому відношенні. Наприклад, якщо 

вказати значення зміни 50%, фрагмент рисунка 

буде зменшено вдвічі порівняно з початковим 

розміром, а якщо вказати значення 200 %, то 

фрагмент збільшиться у два рази. 

    Для здійснення нахилу фрагмента рисунка або 

зміни його ширини і висоти слід скористатися 

командою Змінити розмір — Нахил (градуси).. У 

вікні, що відкрилось, увести в текстове поле 

потрібне значення, після чого підтвердити свої дії 

натисканням кнопки ОК. 

    Вилучення виділеного фрагмента можна 

здійснити командою Вирізати. Вилучений фрагмент поміщується у буфер обміну. 

Після вилучення виділена область заповнюється кольором фону. 

    Вставка фрагмента з буфера обміну  здійснюється командою Вставити. Для 
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вставки зображення, яке зберігається у файлі, використовують команду Вставити – 

Вставти з файла... За виконання цієї команди відкривається вікно діалогу Вставка з 

файла. Зовнішній вигляд цього вікна аналогічний до діалогового вікна Відкриття 

файла. У цьому вікні потрібно вказати ім’я файла, його тип. 

    Фрагмент з буфера обміну або з файла вставляється у лівий верхній кут області 

рисування. Після вставки цей фрагмент залишається виділеним і його можна 

перемістити в будь-яке місце області рисування. 

    Зміна розмірів виділеного фрагмента здійснюється за допомогою маркерів 

розміру. Ці маркери розміщуються на пунктирній рамці, яка обмежує виділений 

фрагмент, і мають вигляд темних маленьких квадратів. Якщо встановити курсор 

миші на маркері, він набирає вигляду двонапрямленої стрілки. Пересування курсору 

за затисненої лівої кнопки миші розтягує або стягує виділений фрагмент. 

    Редагування малюнка 

Операції з малюнками виконують так, як з фрагментами. Команди редагування 

рисунка дають змогу очистити область 

рисування, змінити масштаб рисунка, повернути чи нахилити рисунок, змінити його 

розміри, одержати дзеркальне відображення 

рисунка. 

    Редагування кольору 

    Під редагуванням кольору розуміють зміну кольорів елементів рисунка або 

палітри. Для вибору основного кольору слід клацнути лівою кнопкою миші по 

відповідному кольору палітри, а для вибору кольору фону — правою. 

    Інструмент Заливка панелі інструментів дозволяє заповнювати обмежену область 

рисунка кольором фону. 

    Кнопка Вибір кольорів (піпетка) панелі інструментів дозволяє скопіювати колір 

одного елемента рисунка в інші елементи. Для цього після активізації кнопки слід 

клацнути лівою кнопкою миші на кольорі, який необхідно вибрати. Цей колір стане 

основним у палітрі кольорів. Відповідно, клацання правою кнопкою миші визначить 

колір фону. 

Питання для самоперевірки: 

1. Що таке растрова графіка? 

2. Що таке формування кольору малюнка? 

3. Що таке векторна графіка? 

4. Що таке формат? 

 

 Домашнє завдання: 

 Опрацювати самостійно матеріал 

 Виконати короткий конспект 

 Створити малюнок власної емблеми 

 Фотографію конспекту та малюнку надіслати викладачу 
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